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Behandeld in collegevergadering van   30 november 2021 
Behandeling in raadsvergadering van  20 december 2021 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
de vlaginstructie van de gemeente Dalfsen. Dit geldt voor zowel de Nederlandse vlag als de 
regenboogvlag. 
 
Toelichting:  
Voor het uitsteken van de Nederlandse vlag vanaf Rijksgebouwen geldt een algemene vlaginstructie, 
waarbij de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties provincies, gemeenten en andere 
overheden verzoekt zich bij deze vlaginstructie aan te sluiten. De instructie werd in 1981 vastgesteld 
en is als laatst gewijzigd in 2009 naar aanleiding van de viering van Veteranendag. 
 
De instructie maakt een onderscheid tussen 'uitgebreid vlaggen (UV)' (vanaf alle Rijksgebouwen) en 
'beperkt vlaggen (BV)' (alleen vanaf de hoofdgebouwen).  

 
De gemeente Dalfsen volgt de instructie voor ‘uitgebreid vlaggen’ (UV) en steekt op deze dagen de 
vlag uit.  
 

Datum Gelegenheid Uitgebreid (UV) / 
beperkt (BV) 

31 januari Verjaardag van Prinses Beatrix BV 

27 april Koningsdag, verjaardag van Koning 
Willem-Alexander 

UV 

4 mei Nationale Dodenherdenking UV 

5 mei Nationale Bevrijdingsdag UV 

17 mei Verjaardag van Koningin Máxima BV 

Laatste zaterdag 
in juni 

Veteranendag UV 

15 augustus Formeel einde Tweede Wereldoorlog UV 

3e dinsdag in 
september 

Prinsjesdag UV 

7 december Verjaardag van de Prinses van Oranje BV 

15 december Koninkrijksdag BV 



 

 
 
Aanpassing in vlaggenprotocol vanaf heden 
Regelmatig wordt door inwoners gevraagd waarom gemeente Dalfsen niet vlagt met de verjaardagen 
van onze Koningin Maxima (17 mei) en Prinses van Oranje Catharina-Amalia (7 december). Na 
rondvraag bij diverse gemeenten blijkt dat deze gemeenten bij genoemde verjaardagen ook vlaggen 
bij hun gemeentehuis. Om aan te sluiten bij onze regio-gemeenten wijzigen we vanaf heden het 
vlaggenprotocol en voegen we de data 17 mei en 7 december toe als structurele vlagdagen. Ook 
voegen we de lokale bevrijdingsdagen 13 en 14 april toe als dagen waarop we de vlag hijsen bij het 
gemeentehuis. Op deze dagen staan we stil bij de bevrijding en doen we eer aan deze bijzondere 
gebeurtenis. 
 
Vlaglocatie 
Op de volgende locaties wordt door gemeente Dalfsen de vlag gehesen: 
Gemeentehuis Dalfsen:  alle genoemde data 
Grote Kerk Dalfsen:  27 april, 4 en 5 mei 
 
Vanwege de arbeidsintensiviteit om de vlag te hijsen en te strijken bij de Grote Kerk in Dalfsen is 
ervoor gekozen daar beperkter te vlaggen. 
 
Incidenteel vlaggen in bijzondere gevallen 
In bijzondere gevallen wordt landelijk, provinciaal en lokaal incidenteel gevlagd. Bijvoorbeeld bij 
nationale rouw (bijvoorbeeld ramp MH17, overlijden lid Koninklijk Huis) of een bijzonder jubileum. 
Afhankelijk van de situatie wordt het wel of niet vlaggen beoordeeld in samenspraak met de 
portefeuillehouder.  
 
Regenboogvlag 
In januari 2019 heeft de gemeenteraad een motie aangenomen waarmee Dalfsen 
regenbooggemeente is geworden. Als gevolg hiervan wordt op 11 oktober (Coming Out Day) en op 17 
mei (Internationale Dag tegen Homofobie) de regenboogvlag gehesen, in lijn met de praktijk in andere 
gemeenten. Er wordt sinds 2020 gevlagd met de uitgebreide regenboogvlag. Deze weerspiegelt de 
uitbreiding en inclusiviteit van de LHBTIQ+ gemeenschap.  
 
Het gegeven dat Dalfsen regenbooggemeente is, kan er ook toe leiden dat er vanwege bijzondere 
omstandigheden aanleiding is de regenboogvlag te hijsen. Dit zal ook worden beoordeeld in 
samenspraak met de portefeuillehouder.    
 
Vlaglocatie 
Gemeentehuis Dalfsen:  11 oktober en 17 mei 
Grote Kerk Dalfsen:  11 oktober 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris 
drs. E. van Lente    ing. S.A.D.C. van Geffen 
 


